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Az adó és az njoncz
Most kezdünk csak rájönni a 

kiegyezés igazi hátrányára 37 év 
eltelte után. Most kezdjük csak érteni 
a maga valóságában a helyzetet, ami­
kor a Tisza fiók a hurkot az alkot­
mány nyakára vetette. Mit akar azzal 
Tisza, hogy az adót és ujonczot fel­
tétlenül biztosítsa ? Az osztrák alkot­
mány hírhedt 14. § át akarja becsem­
pészni a magyar alkotmányba. Ott a 
császár, itt a mindenkori többség, 
illetve a kormány lenne a végrehaj 
tója. Még az esetben is, ha a Házban 
a kormány kisebbségben lenne. Ez 
esetben a parlamenti fogd-üregek­
kel annyi ellenzéki képviselőt dobat 
és tiltat ki egyszerű elnöki utón, amig 
a kisebbsége többséggé nem fog vál­
tozni és azzal aztán a költségvetési 
és ujonczjavaslatot meg nem szavaz­
tatja. A főrendiházra a Tisza kormány 
nem is számit. Azt hiszi, hogy a fő 
rendekben garas ára hazafiság sin­
csen és teljesen osztrák zsoldban ál­
lanak.

Ha a Tisza terve sikerül, akkor 
a magyar alkotmány teljesen egyen­
lővé lesz az osztrák alkotmánynyal, 
azaz a semmivel. Az osztrák' parla­
mentben ugyanis akár évtizedekig el­
tarthat az obstrukczió, de azért az

adót és az ujonczot vígan szedheti 
a kormány. Ott a parlament ellenál­
lásával nem akadhat meg az állami 
gépezet működése, amelynek legfőbb 
két kelléke az adó és az ujoncz. Ha 
van rá ok és pedig alapos ok, a nem­
zet itt szoríthatja csak meg a kor­
mányt. Alapos ok nélkül azonban 
ezt sem teheti az ellenzék. Bolond 
beszéd, hogy 15 —20 ember a köz­
akarattal, a nemzet közvéleményével 
daczolhasson. Még ostobább a dolog, 
ha meg lehetne obstruálni holmi vi 
czinális törvényjavaslatot, nme y nem 
életkérdése a nemzetne«, ellenben az 
élet és létkérdést jelentő két javaslat­
nak záros határidőben kellene törvény­
erőre emelkedni.

Tisza CSak ennél a két javaslat­
nál akarja lehetetlenné tenni az obstruk- 
cziót, a nemzeti ellenállás egyetlen 
eszközét, az újabb vívmányok és régi 
követessek egyetlen forrását akarja 
betömni, hogy a magyar nemzet 400 
esztendős égető szóraját annak vizéből 
sohasem olthassa, és csillapíthassa. Más
javaslatnál szabad az obstrukczió.
Persze, hogy szabad. Nincs olyan bo­
lond ellenzék, hogy holmi ringy-rongy 
javaslatot megobstruáljon, amikor abból
az országnak haszna nem lehet. De a
közvélemény ellen nem is lehet obstru­
álni, csakis a közvéleménynyel, mint

legutóbb is, mikor a nemzeti jogokért 
küzdött az ellenzék és vele az egész 
ország.

Az obstrukczió magától megszűnt, 
de az ellenzék kijelentette, hogy nem 
adja fel a küzdelmet, ha egyelőre be 
is szünteti.

Miért kell tehát most lehetetlenné 
tenni az obstrukcziót, amikor ez meg­
szűnt és kinek all ez érdekében ?

Az ellenzék elvesztette az egész 
országban a népszerűségét a leszerelés 
miatt. Különösen a 48-as pártok vesz­
teitek sokat. S/.égyelték a leszerelést, 
amelyet hiaba igyekeztek az ország 
előtt győzelemnek feltüntetni, kUdarCZ- 
nak tartotta azt mindenki. Az egész
oiszág eicsüggedt. Ez a csüggedés azon­
ban nem tartott soká. A magyar nem­
zet hagyományos szerencséje felragyo­
gott újra és megjelent a politikai élet 
láthatárán Bánffy Dezső báró, mint uj 
ellenzéki pártvezér és reményt öntött 
a csüggedő nemzetbe s akkor, amikor 
Apponyi és a volt nemzeti párt kény- 
tclenségből beletörődtek a leszerelésbe 
és a chlopyi hadparancs járma alatt 
fejőket meghajtották, sőt a büzhödt 
légkörű szabadelvüpártban is megmarad­
tak, akkor előállt Bántlv, a volt kor­
mányelnök, akit jogfosztásra, törvény- 
tiprásra és minden erőszakra képesnek 
hittek és kijelentette, hogy a nemzeti

Festett és festékes világ.
[Séta a tárlaton.]

I.
Az ide tévedt müveit idegen szegény, 

de valami szegény vidéki városkának Ítéli 
meg a mi gazdag Debreczenüoket. Legfeljebb 
a különlegességei érdeklik ; mint az öt lovas 
hintó, czifra ménes, hízott kondák, sivár 
Hortobágy (az alföldi szikportégető óriási ke- 
menczefenék 1). vizes-vajas •perecz, cziíra 
szűr, no meg az egészséges böffentéseiről 
hires, fokhagymás debraczeni kolbászunk, sőt 
a tonatosról se feledkezzünk meg ; hanem a 
városi múzeumot, a városi könyvtárt, a vá­
rosi képtárt hiában keresgeti ebben a sze­
gény gazdag városban . . . Nemcsak a sod­
rott bajuszu czivis, de még a köcsögkalapos 
előkelőség is ámulva-bámulva pislog a kér 
dezősködőre.

— Városi muzeum ! Városi könyvtár ! 
Városi képtár ... Az itt nincsen ; mert 
hisz itt ezeknek szükségét komolyan, egész 
komolyan senki sem érzi. Hiczen ha itt szük­

ségét és jelentőségét érezték volna ezen in­
tézményeknek, akkor nem a mostanihoz ha­
sonló volna a képkiállifásunk sem. Akkor 
nem vak világitusu, levegőtlen és férő hely- 
nélküli kisebb és nagyobb szobácskábán vol­
nának összeaggatva, össze halmozva a kü 
lönféle mesterektől szívesen küldött külön 
féle értékű képek ; a mely festett és festó-

Ká-

falra akasztották ezt a nagy képet, amelyet 
igy átsein lehet tekinteni ; pedig e kép 
(20 sz) ha másért nem tárgyánál fogva, 
megérdemelte volna, hogy szembetűnőbb, 
áttekinthetőbb helyre függesszék; mert a 
művész nagy Rákóczi Ferenczet kurucz ki 
sérőivel, — sárga csizmás bujdosókat, kik­
nek lépte nyomát hóval lepi bo a tél . . ., 
törekedett megörökíteni. Ezért már a ke-

érdemesebb helyet 
érdemelt volna ez a nagy festmény : inkább 
e művésznek másik müvét, a babonás ku-

kes világoknak a nézésére még a Rácz
ro!y bűbájos hegedűjének szavával is hi-jgyeiét szempontjából is 
vogatják (az élelmes rendezők) a vendéget.

Nem irigylem ezeket a rendező illető-, - ------------- -------
leg — berendező urakat. . . Nehéz feladat í rucznak keresztelt (14 sz.) pakfongvitézt 
tál próbálkoztak meg, a midőn ezen czél-1 akasztották volna olyan helyre, a hol több 
szerűden helyiségekben megkísérelték a tár- j a jótékonyan takargató homály, 
latra küldött hnnytvetett sorsú képtömeget1 A mi a városházi kisebb és nagyobb
élvezhetőén és áttekinthetően helyezni el. 
És hogy ez az elrendezés, ennyire is sikerült 
nekik, mint a mennyire sikerült, érdemökre 
válik.

Azonban kifogásolom, hogy Greguss 
nagy képét, a mely e művésznek sikerül­
tebb képe, bárha nem remekes munka is, 
az előteremben félre, a homályba, oldal­

és
teremben elhelyezett 197 képnek az össz­
benyomását illeti, hát valami buja, gazdag 
erővel és szépséggel nem hat a nyitott 
szemmel nézegetőre és ki nemcsak többé- 
kevésbbé jól pamacsolt vásznat, többé- ke­
vésbé takaros rámára huzva keresget, ha­
nem a lelkét, a szellemét, a nemzeti szagát, 
színét is keresi a műnek . . . Meglepően

Már megkezdődött a karácsonyi vásár
összes teli férfi-
ezéllitott árban

a Gerő áruházában. Az
és gyermek ruhák mélyen le- 

eladalnak. ^

DEBBECZEN, Piacz-utcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az ,Bmke“ kávéházzal szemben.)
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nyelvért folytatott küzdelem jogos] 
volt, soha meg nem szűnő joga az ;■ 
nemzetnek és hogy tettekkel legyen 
ismét tényező, a küzdelem elére állt 
ő maga. Az egész ország rokonszenve 
sen fogadta fellépését, az ország leg 
mamelukabb és a Tisza-család legbizto­
sabbnak képzelt fellegvára, a szegedi 
I. kerület adta neki a bizalomlevelet.

Béesben is gondolkoznak. Ott is 
figyelemmel kisérik a magyarországi 
eseményeket — és éppen ezért adták 
ki a parancsot Tiszának, hogy ISOSt 
kell lehetetlenné tenné az obstrukcziót, 
bár nincsen, de lehetetlenné kell tenni, 
hogy soha föl ne támadhasson. Szinte
hallom :

— Jetzt ist das rechte Zeit, lieber 
Tisza.

Igenis, igy mondhatlak Béesben:
lest van legkedvezőbb alkalom reá.
Az ország bizalma az ellenzéki pártok 
iránt megrendült, meggyengült, az uj 
ellenzéki párt még nem tudott kibon­
takozni, nem tudott szervezkedni és 
népszerűségre szert tenni. Most kell 
tönkretenni egyszersmindenkorra az
ObStrukCZiÓt, az UJ választások után 
már elkéstünk vele.

Kinek állhatott érdekében ez? 
Tiszának ? Nem. Annak, aki Chlopyból 
a hírhedt hadparancsot kiadta, hogy a 
magyar nemzet követeléseit nem tel­
jesíti soha, soha, soha.

Nem az alkotmányos király tehette 
ezt sem, azt sem, hanem azok a 
gonoszok, akik a környezetében setten­
kednek. Tisza azoknak egyszerű esz­
köze, Perczel szintén. Ha a mór meg­
tette kötelességét, mehet. Undorral 
fordul el tőle még a megbízója is, Az 
elvetemültségnek milyen iszonyú mér­
téke kellett mégis ahoz, hogy Tisza 
mindezeket tudta és az alkotmány­
gyilkosságra mégis vállalkozott!

Perczelröl nem is érdemes szót 
ejteni. Ez közönséges buta mór, aki 
a bérét meg akarja szolgálni. Ezért lett 
belügyminiszter, ezért lett most már
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nagy alkotások nem igen találhatók itt; ha­
nem olyan kedves, derűs képec ke annál 
több, melyet jólélekkel ajánlhatni a meg 
vásárlásra; mert b trmelyik csinos, kelle­
mes éke lehetne a szobánknak.

Ez a kiállítás e’riasztólag semmiesetre 
sem hathat azokra, a kik a fes!őmiivószol. iránt 
még csak most kezdenek érdeklődni, mint a 
debreczeni közönség nagyobb része . . 
Azért ezt a tárlatot sikerültnek mondhatjuk. 
És csak büszkék lehetnek reá a debrecze 
niek, hogy e poros levegőben h gyarapod­
ható olyan eredeti egyéniségű művész em 
bér, ki (itt is !) kiemelkedhetik, mondhatni 
vezérhelyre emelkedik az a'koiásaival. A 
tájképfeslő Bosznay Istvánt értein, ki Est 
*z erdőben (76. sz.) festményén, a mi tar 
lőtt ágú, vérvörös naplementós, novemberi 
viharos nagyerdőnket megk >pó erővel és 
lélekre ható művészettel eleveníti meg; 
de majd erről is, meg a többi ékről is, más­
kor irek részletesebben.

Ifjabb lórloi Pál.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

másodízben is házelnök, sőt lenne ö 
még osztrák helytartó is illő bérért. 
Az ilyen vastag bőrű emberre minden 
ráfér.

így kell megítélni a mostani hely­
zetet.

lostkowtcs Arthir.

Politikai híreink.
— Budapest, deczember 7. —

A kormány meglepetése.
Meglepőéire készült a kormány. Azt 

akarta, hogy olyan váratlanul hívja össze a 
parlamentet, hogy az ellenzék, amelynek 
nagy része most vidéken van, idejében ne 
jöhessen cl az ü.ésre s igy a legueht-zebnen 
túlessenek minden különös baj nélkül. Cso­
dálatos módon, ezt a gyönyörű tervet nem 
hajtják végre. Először is azért — és ez az 
igazi ok — mert úgy s hiába mesterkélnek : 
az ellenzék holnapul kezdve permanenczá- 
ban le z a fővárosban, hogy Tisza körmére 
nézhess A má.odik ok: az márkevésbbé 
l nyögés. Azon a haditanácson, melyet teg 
nap dé ben tartottak a képviselőházi).-n 
Plősz igazságügymir iszter figyehneztete.lt 
arra, hogy a képviselőhöz első ülését leg­
alább három n ppal előbb a hivatalos lap 
bar. hirdetni kell. így rendeli ezt a törvény. 
M'Után pedig a törvények megszegéséből 
sem lenne a kormánynak ezúttal semmi 
haszna, hát kivételt sen betartják. És igy előre 
láthatólag a hivatalos lap szombati száma 
közli az országgyűlés negyedik szakát egy­
behívó királyi kéziratot.

Újabb kilépés.
Néhány nap óta nem vo't kilépés a 

szabadelvüpáribó!, ahol már abban lemény- 
kedtek, hogy nem is lesz több. Hogy meny­
nyire optimisztikus ez a feltevés, azt a leg­
közelebbi jövő fogja megmondani. A pén­
teki kouferenczia valószínűleg máris döntő 
befolyással bír azoknak az elhatározására, 
akik inég ingadoznak. Báró Petrichevics 
Horváth Artúr azonban nem várja be ezt a 
fordulatot, hanem holnap kilép a szabadelvű- 
pártból. A képviselő tavaly az Andrássy- 
csoporthoz tartozott s ma is ennek a poli­
tikáját követi.

Bizalmas kormányrendelet.
— A köztisztességről. —

A Tisza-kormány elérkezettnek látta 
az időt, hogy megmagyarázza a köztiszt­
viselőknek, hogy mi a tisztesség. Eddig a 
magyar köztisztviselők — ugylátszik — 
fogalomzavarban szenvedtek. Tanárok, taní­
tók, közigazgatási, állami hivatalnokok és 
minden néven nevezendő tisztviselők, akik 
közhivatalt viselnek, nem tudták, mi a tisz 
tesség. Tisza István miniszterelnök és Ber- 
zeviczy Albert kultuszminiszter megmagya­
rázták nekik. Bizalmas rendeletet intéztek 
a főispánokhoz, a tanfe ügyelőkhöz, a tan­
kerületi löigazgatókhoz, amelyben ez a ma­
gyarázat bentoglaltatik Bámulj világ és 
vedd tudomasu , miképpen definiálták Tiszáék 
a köztisztességet. A bizalmas rendeletben 
ez átl:

Tudomására esett a kormáuynak, hogy 
állami tisztviselők a folsőbbség intencziói- 
val ellenkező állásponton vannak.

Aki a felsőbbség nézeteit kárhoztatja, 
vét a közlisztessóg ellen.

Nem akarja a kormány n szólásszabad­
ságot korlátozni, do elvárja, hogy amely 
tisztviselője a nyilvánosság előtt elitéli 
intenczióit, az le fogja vonni tettéből a 
konzekvcncziái és elhagyja állását.

Véleményüket csak szűk b ;ráti körben 
szakad nyilvánítani. Do a nyilvánosság 
előtl •'jjtiszleEÓgieien dolog a ielsöbbség 
véleményét támadni.
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A h;v,italfőnők legyen rajta, hogy az 
alatta szolgálok tartózkodjanak az ily ve 
leményhdüstól

Ne legyen tehát fogalomzavar többé a 
köz'.iszte. ség kérdésében Hanyagold el hi 
vataiodat, ne tégy kü.önbséget az enyém 
és tied között, légy szószegő, korhely, ga­
rázda ; tisztességes vagy, mihelyt a „fel- 
söbbséggel* egy véleményen vagy. Ellenben 
teljesítsd kö élességeit, légy lelkiösmeretes, 
pontos, igazságos, de tisztességtelen vagy, 
mihelyt a f isöbbsóggel nem vagy egy véle­
ményen. A kormány a törvénytelenséget jog 
forrássá tette s az alkotmányt megvérezte, 
de gazember vagy. ha ezt nem helyesled. 
Mert a ielsöbbség igy határozta meg a tisz­
tesség fogalmát. Szóval, csak egy tisztes­
ség van : helyeselni mindent, amit a felsöbb- 
s g tesz

Vármegyénk és vidéke.
Hajdú ármegye független és igaz 

érzésű megy ebizott ági tagjait e helyen 
is felhívjuk, hogy a deczember 15-diki 
vármegyegyülésen pontos időben meg­
jelenjenek s a gróf Tisza István mi­
niszterelnök ellen beadott bizalmatlan- 
sági indítvány letárgyalásáig a közgyű­
lési teremben tartózkodjanak.

Hajduesobosslő város hazafias 
közönségé fényesen tüntetett a kormány 
alkotmány kobzása ellen. Kovács Gyula or­
szággyűlési képviselő beszámolója alkalmá­
ból ugyanis a nép ezrével sietett föl a vá­
rosháza udvarára. Mintegy 5000— 6000 főnyi 
közönség előtt fejtette ki Kovács Gyula a 
jelenlegi politikai eseményeket súlyosan el­
itélő aggodalmai-. Több mint egy órás be­
szédében *a politikai helyzet minden részle­
tére kitért és az aikotmányrabló lovagot, 
gróf Tisza Istvánt a maga teljes meztelen­
ségében mutatta föl, mint olyan politikust, 
a ki mindenre képes az osztrákok és Habs 
burgok érdekei mellett. Felhívta a kerülőt 
többi részéből (Vámospércs, Hajduszovát, 
Balmazújváros, Mikepércs) összesereglett vá­
lasztókat a függetlenségi elvek melletti kitar­
tásra és ez eszmék ápolására. Lelkes be­
szédét gyakran félbeszakították a lelkesült él 
j^nek. Ádám János pártelnök szép szavakban 
méltatta Kovács Gyula működését, mint a 
ki nem a nagy és semmit mondó bühózások 
embere, hanem a független pártnak egy­
szerű, de igen jellemes, megbízható közka­
tonája. Tolmácsolta a pártnülönbség nélkül 
összegyűlt, rendkívül nagyszámú választó 
po’gárjág bizalmát a múltra és tántorítha­
tatlan hü ragaszkodását a jövőre nézve. A 
nagy tömeg nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
bizalmat szavazott képviselőjének, a ki ellen 
e kerületben józaneszü ellenjelöltet a bekö 
vetkező választás alkalmából kapni nem lo­
bit semmiféle programmal, mert elsepertet- 
nák az ilyen érdek firma menthetetlenül és 
csúfosan. Ádám János indítványára határozati 
javaslat fogadtatott el, mely tiltakozik a kor­
mány bűnös manipulácziói ellen. A határo­
zati javaslat dörgő éljenzések között emel­
tetett basái ozattá és nyomban el küldetett 
Kossuth Ferenczhez. A beszámoló után 
Kovács Gyula a debreczeni nópgyülósre el­
utazott.

A barom orvos szemlét tart. Az
állatorvos kiutazott a kis .biharmegyei köz­
ségbe, hogy a hasznos állatok szokásos évi 
vizsgálatát teljesítse. A kisbirónak kiadatik 
a rendelet, hogy erről a lakosságot eleve 
értesítse. Ki is dobolja ezt a derék községi 
hivatplnok, ilyenképpen :

— Közhírré tétetik miszerint szerdán 
minden ember otthon logvik, mert szemlét 
tart a barom orvos ur.
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VÁROSI

Folyó szám 79. Bérlet 59-ik szám (B)
Debreczen, csütörtök, 1904. évi doez. 8-án :

Ä KIS ALAMUSZI.
Ereeeti vig operett 3 fe'vonásban. Irta és 

szerzetté : Bokor József.
Személyek, De Chateaux Renard, vicomte — 

Rózsi Lili. Saint Remy, marquis — Karuca Imre. 
De la Tramoile lovag — Mezei Andor. Marvilleux 
Roland, báró — Csortos Gyula Mac Donald, ame­
rikai ültetvények — Krémer Jenő. Sarah, neje — 
Sugár Aranka. Mary, Sarah húga — Rományi 
Mária. Tom, Mac Donald unokaöoscse — Iványi 
Antal. A prefét — Szilágyi Aladár. Rettenetes, 
rendőr káplár — Faragó Ödön. Juliette, szobaleány 
— Püspöky Rózsi stb.

Holnap, pénteken, deczember hó 9 én, bér­
let 60 ik szám „C“

A hajdúk hadnagya.
Nagy operett 3 felvonásban. Irta : Zenéjét 

szerzetté : Czobor Károly.

Műsor : Szombat, bérlet 61-ikszám »A« (har­
madszor) — Heidelbergi diákélet Színmű. — Va­
sárnap délután, bérletszünetben, íélhelyárakkal — 
Czigánybáró. Operett. — Vasárnap este bérletszü­
netben [először) — Áldozati bárány. Bohózat.

Gaikós. Szigligetinek egyik legigazabb 
népszínművét e'evenitették föl az este té ig 
jó, félig nem jó előadásban. Pedig a közön­
ség szeretettel nézi végig az igazság kidé 
ritésének ezt a magyaros históriáját. A fia­
tal csikóst Mezei játszotta, fel-tele-ill<m!ó 
termé-^etességgel; az öreget pedig S -ilágyi, 
elég jóizü humorral Szépen énekelt Sugár 
Aranka. Nagy hatással mondta el mondó:>á- 
ját, különösen az első felvonásban Seb^s 
tyén (Kiss parasztgazda.) Gsiky nehézkesen 
mozgott a Bencze sötét szerepében.

rakozik. Majd a város nevében Somessj 
Béla polgármester, a fögymnásiumi tanárkar 
nevében Köblös Samu igazgató s végül a 
tanítók nevében Porosalmy Gyula elnök 
üdvözölte az ünnepelt esperest. Baltazár 
mindegyikre külön válaszolt. Egy órakor a 
tornaesarnnkban 200 teritékü közebéd vo’t. 
Nem hiányozttak a lelkes feikö«zöntők sem. 
Az ünnepeltet dr. Benedek János, ifjú Len­
gyel Imre, Szabó Lajos és Szabó Antal 
lelkészek, Varga László kanonok köszön 
tötték fel.

Egyházak és iskolák.
Mária ünnepe.

Mária szeplőtlen fogadtatásának ünnepén a r 
kath. templomban az istentiszteletek sorrendje: Reggel
6 órakor Rorate, tartja Nyári Ignácz oltárbeszéddel,
7 órakor misézik Méltán István. 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére ; 9 órakor 
ünnepélyes nagymise végzi, dr. Wolafka Nándor y-. 
püspök segédlet el, utánna Mellan István prédikál ; 
hálomnegyed 11 órakor a Svetits zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szentmisére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. igazgató mond ; fél 12-kor misézik 
Szabó István. Délután 3 órakor lytáuia, utánna Ró­
zsafüzér. 5 órakor külön ájtatosság, végzi dr. Wo­
lafka Nándor v. püspök, prépost, plébános, sz. beszéd 
lytánia.

Baltasár Dezső beiktatása. Va­
sárnap iktatták be Hajdúböszörményben dr. 
Baltazár Dezső esperest uj lelkészt állásába. 
Az isteni tisztelet 9 órakor kezdődött. Mint­
egy 3000—3200 egyén szorongott ott az 
istenházában, várta az igét a szeretettel várt 
és fogadott lelkész ajkairól. Gyönyörű al 
kalmi 'imája Istenhez emelte a lelket, 
remek bőszedének eleje könybo borította 
többi része hittel, ragaszkodással töltött 
meg vége pedig megnyugtatott mindenkit 
Az isteni tisz elet után 11 órakor küldött­
ség hivta meg az egyhá/.tanács termébe 
Szolnoky Garzson lelkész üdvözölte valóban 
lelkes beszéddel, Baltazár válaszában kije

Irodalom és művészet.
Rendőri krónikák.

[Irta : Laky Imre. — Egy rendőr naplójából, rajiok 
és elbeszélések Kimnach László és Egry J ózsef raj • 
zaival. Kiadja a „Pátria“ irodalmi vállalat és nyom­

dai r. t. Budapest.]
Laky Imrétől, jeles tollú szépirodalmi 

munkatársunktól nagyon érdekes kötet je 
lent meg a karácsonyi könyvpiaczra. Ez 
a könyv az első kötete a „Rendőri kró­
nikák11 czimen kiadandó további müvek­
nek, a melyeknek szintén Laky Imre a 
szerzőjük.

Az irodalomnak ezen ágát a müveit 
külföldön a lege'ökelőbb, a legfelkapottabb 
irók : — egy Gorkij, egy Conan Doyle, 
az amerikai Nathanael Keen stb. művelik ; 
m: azért hisszük és jósoljuk, hogy Laky 
Imre is nagy sikereket fog aratni ezen 
kezdeményezésével ; mely a bűnös és bu­
kott világ tragédiáit dolgozza fel' nagy 
emberismerettel, színes irói tollal és lé­
lektani alapon.

Laky Imre díszes kiállítású, művészi, 
jellegzetes rajzokkal is ékített könyvének, 
a Rendőri krónikák“ nagyon érdekes 
első kötetének az ösmertetésébe ezúttal 
nem bocsátkozunk bele ; most csalt jelez 
ziik, hogy megjelent és addig is mig a 
budapesti élet tilkos világának ezen nagy 
jellemző erővel megírt életképeire vissza- 
té’ünk, a legmelegebben ajánljuk e mü­
vet az é’veze es olvasmányok barátainak, 
az olvasó egyesületeknek.

E mü előjegyzési ára 2 korona, bolti 
ára pedig 3 korona ; ugyanilyen előjegyzési 
ár me1 lett rendelhető meg a Rendőri 
krónikák 1905 év folyamán megjelenő 
II ik kötete, a Hulló csillagok czimü 
elbeszélési kötet is. A már megjelent, 
mint a megjelenendő kötetek megrendel­
hetők Laky Imre kedves irótársunknál 
Budapesten, Szerb utcza 3 szám alatt ; 
valamint az előkelőbb könyvkereskedő 
sekben.

öreg őrmester.

Uj könyv. Szerény kiállítású köny­
vecskét küldtek be. A debreczeni Horowitz 
nyomdából került ki. Haraszthyné Szeder 
kényi Anikó irta és „Kaleb" napkeleties 
hangzású czimen bocsátotta világgá f mü- 
vecskét, a melynek ára 60 filór. (Ismer­
tetjük.

ÚJDONSÁGOK.
Damjanich János

Ma deczember 8-án száz eszten­
deje, hogy Damjanich János honvéd­
tábornok és aradi vértanú született. 
Egyike volt az 1848—49 iki szabad- 
ságharqz legkiválóbb katonáinak, aki­
nek nevéhez a legfényesebb, a legna­
gyobb jelentőségű győzelmek fűződnek.

lentette hogy mindég a közért.fog küzdeni eg8ajátosabb legérdekesebb erube- 
Bocskay évének elkövetkeztóvel reánk vá jrek egyike, úgyszólván csodás jelen­

ség. Már külseje is rendkívüli ; ter­
mete meghaladta az ölet. Ebben a 
rendkívül erő-', impozáns testben rend­
kívüli tehetségekkel megáldott lélek 
lakott. Hadvezéri tehetsége, személyes 
bátorsága, halálmegvetése, vitézsége, 
elszántsága, kitartása, szerénysége és 
hazaszeretete egyaránt bámulatos.

Fényes hadvezéri tehetsége merő­
ben eredeti. Pályafutását a csapatnál 
kezdte meg mint közkatona. Kitünően 
értett a sereg organizálásához és cso­
dás sikereinek titkát ebben találhatni 
meg. Szerénysége egyik legszebb eré­
nyei közé tartozott. Kitüntetés után 
nem törte magát és diadalaira nem 
volt rátartős. A szolnoki csata után 
mentegetödzött, mikor diadalát emleget­
ték elölte, melyet nem önmagának, 
hanem katonái vitézségének tulajdo­
nított.

Hogy nemzetiségi származása da­
czára is mily rajongó szeretettel csüg- 
gött a magyar állameszmén, bizonyítja 
az a kiáltványa, melyben a ráczoktól 
vett búcsút :

— Ti kutyák ! Én most elmegyek, 
de azt mondom nektek, hogy békében 
maradjatok, különben ismét visszajö­
vök s mindnyájatokat kiirtalak a föld 
színéről. S hogy egyetlen egy ember 
se maradjon gonosz fajunkból, az 
utolsó rácz sirján én is golyót röpítek 
az agyamba.

Mint Arad várának a parancsnoka 
került az osztrák kezére és a szabad- 
ságharcz legvitézebb katonáját Haynau 
hóhérai megfojtották. Vajon eszébe 
jut-e valakinek, valamelyik testület­
nek itt Debreczenben, hogy nagy Dam­
janich János emlékét megünnepelje ?

Debreczeni kereskedő a székely iparért.
Tegnap a déli órákban adta át azt az 

elismerő oklevelet, a melyről tegnapi szá­
munkban már említést tettünk, a debre­
czeni Székely Társaság nevében a helybeli 
Prank Dezső ezégnek a székelj vadász 
kabát piaczképessé tételéért és a külföl­
dön való értékesítéséért.

Az eset oly ritka, hogy kedvünk volna 
tanúságokat levonni belőle, mert egyrészt 
a Székely Társaság tett életrevalóságáról 
bizonyítékot, másrészt pedig a Frank ezég 
bizonyította be kézzel foghatóan, hogy 
nekünk is lehet terjeszkedni és a külföl­
diek t megadóztatni iparezikk után, csak 
legyen meg a kellő vállalkozási szellem s 
legyen az az áru piaczképes ; tehát e ro­
vat nem arra van szánva, hogy nemzet 
gazdasági kérdéseket foglaljunk keretébe 
s igy csalt napi jelentőségét méltatjuk.

Á jól kiérdemelt, művészi kivitelű dí­
szes elismerő okiratot Székely Ferencz 
alelnök vezetése alatt egy Laczkó Károly 
lőreáiiskolai tanár, Somossy László keres­
kedő és dr. Ródey Rezső kamarai titkár 
urakből álló kiküldött bizottság adta át 
az alkalomhoz mórt rövid, de nyomatékos 
méltatás kíséretében, mire a kitüntetett 
is megköszönve a megtisztelést és ígérve, 
hogy az elismerés által még inkább sar­
kalva, igyekezni fog a jól bevált és ke- 
re-lott székely vadász kabát nak még 
nagyobb íorg mit csinálni, csak aztán a 
szf-k lyek is tartsanak vele lépést a da- 
róczszövet gyártásában. Említette a kül­
döttségnek, hogy egy bécsi ezég nem ke-
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vesebb mint ezer darab székely vadász 
kabát szállítása ír int tárgyal vele, de 
mielőtt szerződne vele, előbb biztosítást 
kíván szerezni a felől, hogy a székely 
testvérek szállithatnak-e annyi anyagot.

Egyoen örvendetes jelenségnek talál 
juk hogy a kereskedelmi és iparkamara 
kezet fogott a Székely Társasággal s 
együtt derék dolgot végeztek.

A mivel minden magyar ünnepélyes 
és hivatalos dolog végződni szokott, itt 
sem maradt el, t. i. a lakoma, amennyi­
ben a kitüntetett meghívta a küldöttséget 
egy villásra, a hol a társaság igen élénk 
eszmecserét váltott.

Bár minél sűrűbben számolhatnánk 
be ilyen érdemes, hasznos és a magyar 
kereskedelemre nézve dicséretes dologgal

Bútorgyár megnyitás.
— A magyar munka ünnepe. —

Mindig örömünkre szolgál, ha hogy 
Magyarország mostoha gyermekének, a ma­
gyar iparnak fejlődéséről, gyarapodásáról 
adhatunk hirt; de még inkább fokozódik 
ez az örömünk, ha hogy a debrcczeni ipar 
gyarapodásával kapcsolhatjuk össze ezt a 
híradást, mint az itt következő sorokban is.

Aranyszegélyes meghívó fekszik előt­
tünk. Erről olvassuk, hogy egy derék, régi 
jónevü debreczeni nagyiparos. KII r Ede 
jelenti, hogy műhelyét gyrr e '-ppé feje-/, 
tette és az államvasuti pályaház melletti 
Tóthféle telepen gőzerőre berendezett bútor­
gyárát f. hó 10-dikén délelőtt fél 11 órakor 
nyitja meg.

A derék gyáros ünnepnek tervezi ezen 
megnyitását és valóban ünnep is .esz az, 
de nem egyedül a gyárosnak, nem egyedül 
pár szás munkásának, hanem a magyar 
munkának, a magyar iparnak szép ünnepe, 
a melyhez szerencsét és boldog jövőt kívá­
nunk. Mert mindert ilyen füstölgő kéményü 
magyar gyáttelep egy bástyásházát képezi 
azon nagy és fontos nemzeti küzdelemnek, 
a mely küzdelem a vagyonúnkat külföldre 
szivattyúzó idegen ipart akarja ki szorítani 
erről az önálló haladásra és fejlődésre meg­
érett földről.

— Felhívás szépirodalmi mun 
katársainkhOZ. Ezen az utón is föl- J 
kérjük lapunk érdemes szépirodalmi 
munkatársait, hogy szíveskedjenek a 
karácsonyi lapszámunknak szánt köz­
leményeiket (verset vagy prózát) mielőbb 
beküldeni.

— Jog és pénzügyi bizottsági 
ülés. A jog és pénzügyi bi/etrs ig pénte­
ken tart ülést Vecsey I n re főjegyző elnök­
lete alatt.

— Két kinevezés a városnál. A
főispán Jeney Mik ós tb. rendőrkapitányt 
rendörkepitánynyá, Budah ízv .1 ■ 'őt. p d g 
joggyakornokká nevezi-- k'. Jeney Miklós 
rendőrkapitány, aki hely ttosk ént már a 
múlt év november 20 óta na. y szorgalom­
mal vezeti a rendőrsag bü ttigyí osztályát, 
régóta rászolgált erre az elismerésre, mert 
erős kézzel vezette hivatatalát, amely az ő 
vezetése alatt a legnagyobb buzgalommal 
szo'gálta a közönség és a város érdekeit.

— Szerencséhez Is szerencse kell.
A szerencséhez is szerencse kell. Nos 
hát Lovász János, a debreczeni taka­
rékpénztár talentumos titkára bámula­
tosan kegyeltje a szeszélyes Szerencsé

nek A kaszinó közelebbi tombola es-| 
téíyén — igy hallottuk — három jegy-; 
gyei játszott s ezekkel megnyerte a 
ombolát, meg az első és második; 
»nyereményt : egy szép toalett asz­
talt, egy gramophont es egy vaddisz- 
nóbö/utazótáskát. A szerencse tovább 
is kacérkodott a mi kedves nőtár­
sunkkal. A takarékpénztár néhány fia­
talabb tisztviselője közösen is vásárolt 
egy tombola jegyet. Ezt is kihúzták 
ezüst szivar tárcza nyereménynyel. 
Minthogy pedig másként nem tudtak 
megosztozkodni rajta t kisorsolták egy­
más között. És uramfia ! — a Lovász 
János neve jött ki . .

_ Akkor 8 lenne a szenátor. 
Jóizü, jóképű magyart hallgatott ki Orosz 
László rendőrfogalmazó. Tisztes, ősz fej a 
ember, okosan és értelmesen beszélt. Mikor 
a tanúvallomás! jegyzőkönyv elkészült, hoz­
záfordul a rendőrfogalmazó :

— No öreg, írjon alá.
Nagyot sóhajt az öreg.
— Mi baj öreg ?
— Nagy baj, nem tudom én azt aláírni.
— Nem tud imi ? Ilyen értelmes létére.
Még nagyobbat -sóhajtott az öreg erre 

és erősen ropogtatta a szót, ahogy mondta :
— Hj én imi is tudnék uram, régen 

szénát r lennék én Debreczenbe.
Szólt és önérzetesen megfogta a tollat 

az öreg magyar.
— Meghalt. Bordás János róm. kát.

5 éves.
— ötven éves orvosi jubileum.

A debreczeni orvosi karnak nevezetes 
ünnepe van. Popper Alajos, az Orvos 
Gyógyszerész-egyesület diszelnöke ma 
töltfbe ötven éves orvosi pályáját. Az 
Orvos-egyesület megkeresése folytán a 
budapesti egyetemtől ez alkalomra az 
ünnepelt orvosnak aranydiplomát kül­
döttek le, amelyotpár nap múlva ad át 
dr. Kenézy Gyula elnök. Az öreg 
Popper közel jár a nyolezvanhoz, de 
azért fáradhatatlanul gyógyít s részt- 
vesz a közügyekben is. Pár év előtt 
a Fv.rencz József rend lovagja lett, 
ami nem akadályozta abban, hogy be­
lépjen a Bánffy-pártba, melynek buzgó 
alelnöke. Öröm ünnepéhez sok szeren­
csét kívánunk mi is.

A városi szegényház állapotá­
ról a szvgényügyi bizottság délutáni ülésén 
terjesztene elő a jelentéseit Kiss Lajos gond­
nok. Az ülés gyér érdeklődés mellett folyt 
le, mert Oláh Károly tanácsos elnökön, I - 
léssy Gvul-i jegyzőn és Váczy János biz At- 
a;igi u gon ós a gondnokon ktvül más nem 
vö t jelen. A vá-osi szegényházban jelenleg 
110 ápolt van, 80 férfi és 30 nő. Most toll- 
losztássa1, favágással és földmunkával fog 
lalotoskodnak és az elmúlt évben a gond 
nők (daczára a száraz esztendőnek !) a kony­
hák- rtészkedóssel, mintegy 2130 korona jö­
vedelmet ér‘ el, amelyből 380 korona kiadást 
leszámítva 1749 korona tisztán maradt fent ; 
a tavalyihoz képest 60 korona az emelke­
dés. És remény szerint jövőre már a 2 ka 
tasztrális I old fajszölő is termőképes lesz. 
A bizottság nagy elösmeréssel nyilatkozott 
a derék gnndnok sikerei felől, amelyet a 
tanácsnak is tud'ul adnak.

— Hangverseny az Ábrányi em‘
lékre. Ma, csütörtökön este 8 órakor 
fog lezajlani az a fényesnek Ígérkező 
hangverseny, am elyet az Ábrányi szo­
bor alapja javára rendeznek az összes 
debreczeni dalegyletek előkelő hölgyek 
és urak közreműködésével.

— Ha a cseh berúg. Nem hiába 
mondja a régi magyar példaszó, hogy a 
részeg ember mondja meg az igazat, bebi­
zonyosodott ennek az igazsága B. Antal cseh 
napszámoson, aki magyar kenyéren él, de 
azért titkon ellensége a magyarnak. Részeg 
állapotában tört ki rajta a magyargyülölet, 
amikor a „vörös ökör“-böz czimzett bormé­
résből kidobták. A részeg cseh neki esett a 
íutya magyar po'.iczájnak és a gallérját le­
tépte. Közben természetesen éktelenül szidta 
a magyart. Nagy nehezen bírták megfékezni 
és bekísérni a csehet.

— Uj iparosok. Iparigazolványt 
nyertek november hó felében Szilágyi 
János hentes, Homokért I. j. 25. sz. 
Csobai András mészáros és hentes, 
Nyíl u. 52 sz. Skóth Ferepcz órás, 
Piacz u. 72 sz. Nagy József borbély, 
Kossuth u. 18. Ungvári József hentes, 
Pfia u. 29 sz. Szabó György -czipész, 
Cserepes u. 18 sz. Grünfeld Mózes 
vegyesker. Simonffi u. 2 sz. Braun 
Ármin vegyesker., Csapó u. 47 sz. 
Mandel Ernő kereskedelmi ügynök, 
Hunyadi u. 17 sz. Gáli Imréné papir­
és vegyes bazár áru kor., Meszena u. 
18 sz. Friedlieber Ignácz fűszer kér., 
Piacz u. 43 sz. Meinertz Lajosné sza­
tócs, Szt.-Anna u. 14 sz. Vadász F®- 
rencz szatócs, Varga u. 35 sz.

— As üres bugyelárie. Tökrésze­
gen találta hatvan utcza végén a rendőr­
járat Berzéki József disznókupeezet. Be­
vitték. Mikor másnapra kijózanodott, kereste 
a piros bugyelárisát, amiben pénz nem volt 
ugyan, hanem egy olyan levél, amely a 
kupeeznek megért 4000 koronát. Valósz nü- 
Jeg az a két csavargó lopta ki a bugyelárist 
a zsebéből, akik a rendőrök közeledtére 
megugrottak.

— Szélhámos paraszt. No nem
hiába halad a világ, művelődik az ember. 
Bizonysága ennek D. Nagy Imre, ez a 
furfangos paraszt, a ki a gazdája, Nagy 
Bálint elepi földjét eladta annak rendje - 
módja szerint, a pénzt fel is vette, a bir­
tokot át is adta az uj tulajdonosnak. A 
szé hámosságra csak jó későn jött rá a 
gazda. Do terheli még egyéb szélhámosság is 
a furfangos paraszt lelkét, aki váltókkal is 
dolgozott még pedig nagyban. A rendőrség 
most ez irányban is folytatja a nyomozást.

— Az igazi nyomor. A jótékony 
emberek jósziyénez fordulunk az embersze­
re let nevében, hogy az éhhaláltól, a fagytól 
mentsék meg azt a szegény 4 tagú csalá­
dot, amely önhibáján kívül került a legna- 
nyobb nyomorba. A család fentartója, özvegy 
F. Andorné és a nagyobb fia betegek, nem 
kereshetik mág a kenyeret, a betevő falatot 
sem, a két kisebb gyermek pedig még nem 
való munkára. A két beteg mellett fü 
felien, hideg ezobában didereg a két éhező 
gyermek — nyári ruhácskában. Adományo­
kat mi is elfogadunk számokra, azoknak

Uj Üzlet megnyitás, női és leány felöltő raktárt nyitottam.
• __ 1____ „ in»i<;nklv Dolntnb HotrolMr fiacrlón Bunda

Van szerencsém a n. é. közön ég szives tudo­
mására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-brvn [Kenyér- 
piacz] újonnan éptilt palotában a mai kor igényei­
nek megtelető

Teljes tisztelettel
Üzletemben'a legújabb Paloták, Havelok, Baglán,Bunda, KI®ill S51611 MGIflli"

Gallér, Gyermek köpenyek és Síérme boák * legolcsóbban be- Legolc8Óbb bevásárlási forrás. - Dús vá
szerezhetők. - Tisztelettel kérem a t. vevő közönséget saját 6 ,oljmÄV
érdekében raktáramat megtekinteni, mert a legcsekélyebb be- ,a**,Ak ™61- ®s leanv ‘eloltok
vásárlásnál i tetemes összeget megtaka s

laszték női- és leány felöltőkben, 
a pontos ősimre ügyelni!

Kérem
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azonban, kik érdeklődnek a nyomor tanyája 
iránt és segíteni akarnak a szerencsétlen 
családon, lapunk kiadóhivatala megadja an 
vesen a lakczimet is.

— Három évi hűségért — vas 
bottal flsetett. T. Julis három év óta 
szei ette hűségesen N. Gábort, sőt nehány 
hónapig közös háztartásra is lépett vele, 
hogy majd feleségül veszi. Mikor látta, hogy 
nem lesz abból semmi, szolgalatba állt ismét. 
Az este bezörgetett a hűséges leány a ked­
vese ablakán, aki elő i^ jött. de vasbottal 
és azzal végig vágott néhányszor a hűséges 
szeretőn, aki rögtön elvánszorgott oivo;i lát­
leletért és a hűtlent feljelentette. Az ügynek 
folytatása a bíróság előtt lesz.

— Alföldy Károly tánczisko'ájában 
A második tanfolyam decz. hó 12-én kez­
dődik. Beiratásokat elfogad lakásán, Póter- 
tia u. 2. sz.

— Katonaköteles ifjak össze 
Írása. Az 1884. évbt n született debreczeni 
illetőségű hadköteles ifjak összeírása befe­
jeztetvén, az összeirási lajstrom folyó év, 
deczember hó 11 töl 18-ig nyolcz napi köz­
szemlére a katonai és illetőségi ügyosztály­
nál (Városház emelet 19 szám kitétetett ; 
miről az érdekeltek a védtörvény utasítás 
1. Rész 30. § alapján azon hozzáadással 
értesittetnek, hogy mindenki, a ki : a) vala 
mely kihagyást vagy téves bejegyzést vesz 
észre, vagy b) az illetőségi sorozó járáson 
kívül leendő állittatása megengedése, vagy 
a szolgálati kötelezettség teljesítése tekinte­
tében megengedett valamely kedvezmény 
iránti folyamodványok ellen kifogást akar 
tenni, felhivatik, hogy azt a fent megjelöli 
helyen1 jelentse be. Egyben értesittetnek ezen 
korosztályba tartozó hadkötelesek, hogy a 
sorshúzás 1905. évi január hó 14 én dél 
előtt 9 órakor a városház nagytanácstermé- 
ban tartozik megjelenni. A katonai és ille 
tőségi ügyosztálytól.

x Látta már Mentse Henrik uj 
donságok áruházában a nagy kará 
oaonyi vásárt? Ott gyermekjátékokat és 
csinos ajándéktárgyakat igen olcsón vásá­
rolhat.

x Rendkívül olcsón lehet alkalmas 
Karácsonyi ajándékokat vásárolni a Schwartz 
féle pipametsző és fényképező czikkek űz 
létében a városházával szemben.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein 
Sámuelné női és leány felöltő raktára mai 
hirdetésére.

„Vig ifjak“ egyesülete. Szomba­
ton este 9 órakor tartja alakuló gyűlését a 

Vig ifjak“ köre az iparos ifjak önképző 
egylótóben. Az érdeklődők felhivatnak a szi 
vés megjelenésre.

* Tájékoztató.
Deczember 10. A polgári asztaltársaság 

hangversenynyel és felolvasással egybekötött kriean- 
teum-estély a Dréher- sörcsarnokban este 8 órakor, 

Deczember 15. Hajdnvármegye közgyűlése 
Deczember 31. Az István-gözmalom mun 

kásáinak önképző és segélyző köre a Margit-fürdő 
dísztermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mészáros ifjúság bálja 
B Bika dísztermében.

Egyesületek.
Gazdasági egyleti titkárok tar

tanak ma ülést Budapesten az 0. M. G. E 
főtitkári hivatalában. Az értekezlet tárgya 
hogy a városi és megyei gazdasági egyletek 
titkári állásai állandósittassanak. Az orszá 
gos értekezletre Debreczenből Ráoz Gyula 
gazdasági egyleti titkár utazott fel.

TÁVIRATOK.
Eötvös Bálintot elítélték. 

Budapest, deczember 7. Ma ért
véget dr. Eötvös Bálint országgyűlési 
cépviselö bünpere. A törvényszék a 
íacziány Károlyné kárára elkövetett 
csalás bűntettében bűnösnek mondta ki 
és ezért három évi {egyházra, Ugyan­
ezen időre politikai jogainak elvesztő 
sére és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.

ötvös az ügyész vádbeszéde után Fried 
és Györfy védőitől visszavonta a meg- 
lizatást és maga mondta el védöbe- 
szédét. Az ítéletet, amely ellen felebbe- 
zést jelentett be, látható izgatottsággal 
ogadta. Szabad lábon van.

Az uj ülésszak. *
Budapest deczembei1 7. A képvisolőház 

uj üló,szikit diczonbar 13-an nyitjuk meg 
királyi kézirattal. Az egyesült ellenzék min­
den törekvése arra irányul, hagy a kormány 
indemnitás1 ne kaphasson. A legnagyobb 
mtrányokra van kilátás.

Port Artúr végű pjai.
London, deczember 7. (Reuter) 

Port-Artuv ostroma egyre közeleg a 
befejezéshez. A kikötőbe szorult ha­
jóhad menthetetlen. A japánok a ha­
jóhadat egyre bombázzák. Eddig há­
rom hajó, a Baján és a Poltava és 
Podjeba sülyedt el, a Retvizáu pedig 
súlyosén megsérült. Az egyik pánczé- 
los bajó egészen megdőlt 4-én, de a 
kőd miatt nem látták, melyik. Az Odju- 
sáncztól keletre az oroszok egyik lőpor- 
raktárát japán bomba felrobbantotta. 
A raktár 2 óráig égett. A japánok az 
Erlungsán erőd előtti fedett folyosók­
ban 2 gyorstüzelő ágyút zsákmá­
nyoltak.

Uj segédpüspök. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király gróf 
Batthyány Ádám nyitrai kanonokot 
Bende Imre nyitrai püspök mellé segéd­
püspök utódlási joggal kinevezte. A ki­
rály egyben Bende Imre püspöknek a 
titkos tanácsosi méltóságot adomá­
nyozta.

A nagyváradi eered hires csa­
tája. A rn. k,r. honvédföparancsnokság budai 
palotája József főherczegnek érdekes aján­
dékával gazdagodott. Ez az ajándék Glock 
Tivadar Mollinary-ezredbeli tényleges állo­
mányú főhadnagynak hatalmas képe, mely a 
nagyváradi 37. gyalogezredet örökíti meg 
abban a pillanatban, amikor a hochkirehi 
csatában a porosz hadállást megkerülve, gróf 
Károlyi Antal vezérőrnagy parancsnoksága 
alatt ostrommal beveszi az ellenséges tüzér­
séggel ellepett magaslatokat. A festmény 
kompozicziója lebilincselő, a vezér alakja a 
Károlyi-család képtárában levő arczkép után 
készült.

az njság ?
— Deczember 7. —

Háromszor öngyilkos. A végső 
elkeseredés és életuntság háro n ízben ker­
getett egy aggastyánt a halál karjai közzé, 
a hol végre is megtalálta, a mit keresett 
az örök nyugalmat. Komádiban történt, hogy 
Grósz József 85 éves aggastyán rövid idő­
közökben háromszor egymásután követett el 
öngyilkossági kísérletet és pedig mind a há­
romszor felakasztotta magát. Kéts er idője 
korán észrevették végzetes szándékát es 
megakadályozták, harmadszor azonban még 
is elérte a czóljat. — Tegnap reggel ott 
találták a szobájában felakuszta az ajtó 
sarkán és mire levágták, már halvá volt. 
OttomAnyban szintén öngyilkosságot követett 
el egy Csokmán László nevű ember, a ki 
szintén felakasztotta magát. Mire rátaláltak, 
már halva volt.

Olvasóink rovata.
Újból feltámadt a hurkos világ.
— Ajánljuk a rendőrfőkapitány figyelmébe. —

Debreczenben ismét megindult a 
hurkos világ, melynek titokzatos alak­
jait, mert csak egy fél év múlva ta­
lálták meg két évvel ezelőtt — bün­
tetés nélkül hagyták futni. Hogyne 
támadna hát az emberiség alacsony 
rétegében, ebben a szűk — drága vi­
lágban olyan ember, ki megpróbálkozik 
a megélhetés eme módjával.

Darabos utczáu rövid két hét le­
forgása alatt 3 eset adta magát elő 
az első úgy 11 óra tájban, a mely­
nek áldozata egy zsurozó kompánia 
távozásának köszönheti megmenekü­
lését. A második eset még előbb tör­
tént, s az is valaki jöttéitek köszön­
heti szabadulását. A harmadik eset 
tegnap este 8 óra előtt történt, hogy 
egy nőt a „Kasza“ utczában két férfi 
megtámadott s motozni kezdték, de 
kinek kiáltozására segítség érkezvén 
a támadók kereket oldottak.

Ezek az esetek bizonyítják, hogy 
Debreczen közönsége ismét nem lehet 
nyugodt. Ezen az utón nyilvánosságra 
hozott esetek figyelmeztni fogják talán 
a rendőrség felügyelőjét, hogy ébereb­
ben örködtessen a közbiztonság felett.

Törvénykezés.
— Deczember 7. —

Féltékeny czigánylány. Nagy
Krisztina 25 éves hajdúböszörményi czigány- 
lány féltette a szeretőjét a 17 éves Balog 
Rózától, akivel össze is kapott, mikor azon­
ban az anyja is segítségére jött Balog Ró­
zának. Ekkor bicskát rántott a féltékeny 
czigánylány és ö -szeszurkálta mindkettőjü­
ket. A debreczeni törvényszék súlyos testi 
sertésért 6 heti fogházra és 20 korona pénz- 
büntetésre ítélte. Jogerős.

Fiú helyett a* anya. Tóth Jánosáé. 
Fazekas Zsuzsa nevű szegény asszony 10 
éves János fiu 2 korona 10 fillért lopott,

Kúrián Gyula órás és ékszerésznél, Piacz itcza 42 sz.
a legjobb és legszebb

ér*- és ékszememü^k
legjutnnyosabbuu beszerezhetők.

I*

ffl.«

I!
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de át adta ueki és ö a fiúnak inget vett 
rajta. A törvényszék 15 korona pénzbünte 
lésre ítélte orgazdaságért az anyát. Jogerős.

Tolvaj éi orgaida. Kacsé Julis 
hajdúböszörményi 27 éves cseléd a gazda- 
asszonyától, özv. Weisz Bernátnétól három 
Ízben 9 kosárnyi rozsot lopott, amit Balog 
Andrásné eladott, a pénzen pedig megosz­
toztak. A tolvajt és orgazdát 8—8 napi 
fogházra ítélte a törvényszék.

Még sokra viheti. S. Varga Bar­
nabás böszörményi fiúcska még csak 13 
éves és már álkulcíos lop ást követett el 
májns 7 én. Belopódzott a nagynénje, S. 
Varga Imrénó lakásába és a ládáját kinyitva 
40 koronát ellopott. A pénz felét elköltötte, 
a másik telét anyjának adta, aki igy a 
reményteljes csemete orgazdája lett. A fiát 
a törvényszék 5 napi elzárásra, az anyját, 
S. Varga Jánosné B. Nagy Máriát 10 korona 
pénzbüntetésre itélfe, Jogerős.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

»tarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 
Budapest, 1904. deczember 7.

Készáru 5 olcsóbb.
1905. októberi búza . 
1905. áprilisi búza . .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs . .

októberi zab. 
1905. áprilisi zab . . 
1905. májusi tengeri . 

júliusi » 
szeptemberi tenge 

1905. augusztusi repcze

8-88.-90
10-26.-27

7-10.-12
7-95-96

7-20.-22
7-59.-61

11-10.-20

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
5. (Orosz eredetiből.)

A fogo’ynak tehát volt elég ideje, hogy 
meggondolja magát; mert vagy hallgatott 
és az iszonyatos lassú vizhalál fullasztotta 
meg, vagy őszinte vallomás árán Szibériába 
száműzték.

A viz őrjítőén lassan szivárgott a 
czellába, csak mintegy lépésről-lépésre . . . 
A kétségbeesett fogoly hiúban ágaskodott, 
kapaszkodott a gyilkos vizáradat elől, nem 
menthette meg magát. Nem volt mentsége ; 
meri a cze.la aként volt berendezve, hogy 
végiül egész a padlásig, szintűig megtelt 
vízzel.

És megtörtént, hogy az egyik szeren­
csétlen állhatatosan kitartotta az egész 
őrjítően hosszú napot ... A fogdrnegek a 
csapó ajtónál lesték a szerencsétlen rikol- 
tozásait. És ha végül mégis megtört és val­
lomásra szánta magát, ekkor a csapóajtót 
kinyitván, menten kihúzták a vízből; ellen 
kező esetben a czellában veszett, megfoj­
totta a viz, még a kakas sem kukorékolt a 
nyomaveszett nihi’ista felől.

A „hóhér8 felől ilyen, sőt még rette 
netesebb történetet is százával suttogtak a 
péterváriak.

Azonban az állása megingathatatlan 
volt. A hallatlan kegyetlenkedései miatt sem 
merték a legfelsőbb helyen bevádolni.

Paulovna Jarosin is hallott már ezek 
ről a rémségekről; sőt midőn a rettegett 
rendőrfőnök elé lépett, maga is megbor­
zongott.

A herczeg székéből folálván, a hölgy 
felé közeledett. Mély, fagyos hangon szóli
tolta meg:

— Úgy ? Paw'ovna Jarosin ? Minek 
köszönhetem e szerencsét ?

Pawlovna hangja reszketett, midőn 
válaszát megadta :

— A főméltóságod segélyét jöttem 
kikérni.

— T»lán bizony valami károsodás érte ! 
tudakolta, miközben helyifoglalással kínálta 
meg az úrasszonyt. Csak nyugodtan, hadd 
halljam, hogy mi történt ? Ha tényleg olyan 
jelentőségteljes a dolog, hogy egyenest hoz­
zám kellett fordulnia, akkor a rendőrség 
gyorsan czélhoz segíti azt.

A kereskedő hitvese hálás fejbólintás- 
sal telepeden az egyik székre. A herczeg 
az úrasszonynak az ablaknál teljesen meg­
világított arczát jól szemügyre vehette, mig 
maga karosszékébe visszaereszkedvén : te ­
jesen árnyékban volt.

Az együtt töltött negyedóra alatt alig 
mozdult meg. Jobbkezét aran'-hüve yes írón 
jával egy papírlapon nyugtatta ; de nem 
lehetett kivenni, vajon egyes jeleket vagy 
szavakat jegyazgete ?

Pawlovna előadta panaszát.
— A férjemről, Boris Jarosinról van 

szó. Valami öt hete utazott el Pétervárr- l 
üzletfeleink látogatása és nagyobb kinlévo-. 
ségebnek a behajtására, Bár megbízható 
embereket is küldhetett volna maga helyett; 
de ezt a körutat mindig maga szokta végezni
és pedig évente egyszer, mindig igy télen. 
Már tizedik éve utazgat igy eleinte sok it 
aggódtam miatta ; hisz olyan elhapyaio't, 
vad he'yekre elkalandozott Néha napokig 
szánkón utazgat, mert még a vasutvona ak 
tói félreeső helyeket is felkeres. Már száz 
szór leakartam beszélni; de sohasem hal - 
gátolt reám. Idáig azonban mindig rendesen 
íazajött a megállapított időre; de most 
már idestova két héttel túl késedelmeskedik. 
Teljesen nyomaveszett.

Paulovna kissj megpihent.
A rendőrfőnök idáig meg sem moz­

dult, csak most kérdezte:
— És azután valamerre tudakozódott ? 
Pau'ovna elmondta a testvérével foly­

tatott levélváltást. A testvére által fogadott 
magándetektíveknek a sikertelen kutatásait.

— Mondja kérem, hogy hívják azt a 
kis vidéki vidéki városkát, a hol Jarosirit 
utoljára látták ?

Paulovna megnevezte a kis városkát, a 
: ivére értesítése nyomán.

— Hát azt a három magán rendőrt, 
hogy hívják ? A hangja után lehetetlen volt 
megállapítani, hogy a rendőrfőnököt izgatta e 
ez az eset vagy sem. Olyan ridegen, hidegen 
hangzott a szava.

Paulovna sajnálkozott, hogy a három 
rendőrt nem nevezhette meg ; de nem irta 
meg a fivére.

— Hát a fivére czimét megmondhatja-e ? 
Megnevezte az odesszai lakhelyét.
— Hát ön, hogy vélekszik ?
A kereskedő hitvese elfogultan su 

sogta :
[Folytatás]

társaság érdemes alelnöke levélben szolgál bővebb 
értesítéssel.

K. Már bocsásson meg, de ilyen kortesizü hirt 
ebben az ujsáeban, ennek az újságnak a cz^gére 
alatt nem adhatok közre, amidőn tudom, hogy még 
más érdemes jelöltekről is szó esik. öamerem, nagy- 
rabecsiilöm a szóbanforgó kitűnőséget, megválasztá­
sát nyereségnek tartom ; de ha kegyed azt hiszi, 
hogy kortesizű közleményekkel a mozgalomban hasz­
nára válhat, szíveskedjék a híreket névaláírásával 
•■llátni. Ekkor kegyed a felelős és mint névaláírással 
is ellátott, kívülről' származó beküldött közleményt 
mi is feszélvezés nélkül közölhetjük.

•7ÖOOOOOOOOOÖOOOO»
6 Van szerencsém a nagyérdemű közön- 0
ö séggel tudatni, hogy 20 év óta a debrecxenl (j 
J) piacion fennálló Q

) bútor-üzletemet o
) a mai kor igényeinek megtel el öl eg megna- Q 
K gyobbitottam, valamint egész modern gőzerőre A
V berendezett i

bútor-gyárat £
Ölétesittettem és ezáltal abba a kellemes hely- A 

zetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet ~ 
) minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben Q
Omint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt A 

bárkivel könnyen felvehetem. Y
5 Egyszersmind felhívom a n. é. kö- Q
a zönséget 'saját érdekében kitűnő gyártmá- A -V nyu bútoraim megtekintésére, valamint sza- - 
) bádalmazott ebédlő ÓS más asitalaimra, melynek 0

0 minden lapja egészen kemény tömör fából, A 
244 darabból van összeállítva és ezáltal min » 

) den vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogzás Q 
h teljesen ki van zárva. A
^ Tisztelettel a

KILLER EDE o
butorgyáros, csász. és kir. udvari szállító t

Debreczen. 0
eooooooooooooooo»
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Szerkesztői üzenetek.
UH. Gy. Egyek. Mind a két küldeményt kö­

szönöm. A költeményt a karácsonyi lapra félretettem.
B, M. Bármennyire méltányoljuk is ,a haza­

fias költészet termékeit, de ilyen inkább nagyon is 
alkalmi és helyi vonatkozású »prológ«-nak a közlé­
sére nem vállalkozhatunk ; azért a szives figyelmét 
megköszönve, a küldött terjedelmes költeményt ren­
delkezésére bocsátjuk. Átveheti a kiadóhivatalban.

K. A. Régi barátságod ezen újabb jelét sze­
retettel köszönöm és viszonzom. Áldjon meg az Isten.

F. O. Budapest. A kis tárcza, bár nincsen 
minden ötlet nélkül, nem ütötte meg a mértéket. 
Nem közölhetem,

özvegy Nagy Ferenozné úrasszony 
N.-Bajom. A két székely cselédlányra vonatkozóiig 
Székely Ferencz felmérési felügyelő ur, a Székely-

rágai sonka, szepességi virslii 
vegyes felvágottak, fő/ö- és tea 
vaj naponta friss. — Páczolt, 
füstölt és olajos halak, Caviár,

csemege sajtok.
Belföldi-, Cuba-, Jamaika- és 
Ananász rumok, — teák, thea 
sütemények. — Csemege- és

karácsonyi ezukorkák
legfinomabb minőségben legju- 

tányosabb árakban

Tóth Kálmán
fűszer-, bor- és csemege 

üzletében.
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mélyen leszállított áraköan

Világhírű a kecskeméti kajezinbarack
és az abból főzött valódi tiszta

gyümölcspálinka
az Első alföldi cognacgyár részre.-társ 
Kecskeméten. 6ZESZFIN0IWIT0GYARA
által üzemben tartott szeszfőzdében jelenleg éjjel 
nappal főzetik a hires kecskeméti barack^ 
pálinka. Árjegyzékkel és mintázott ajánlattal
készséggel szolgál a flyárvezetőség Kecskeméten,
Levél és gitrgönyezim : „Szeszgyár“ Kecskemét.

a*- Mindenütt kapható. •
Vezérképviselő Debreczen részére:

TRIGARSZKY EMIL ur.

.»-■
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és
Kunz József és Társa utódai czégnél 
DEBRECZEN, Kisíemplombazár. 

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett

Polgári Takarék és Scgéljsíötetaet
Debrecen.

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel 
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel e (lyütt is íb ettelek

A

Karácsonyi
női divatkelme áruházunkban 
megh ezdődött.

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapju- 
flanellek, Mosó velezek.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN U38AG

Karácsonyi ajándékok
bevásárlására a legjobban ajánljuk Dehreczen sz. kir. város egyik legszo'idabb

áruházát,

Piscii Test véiek
jéhirnevü üzletét a fő'éren, hol gyermekjátékok, franczia babák, babakocsik, 
hintalovak önműködő vágányos vasutak, gőzgépek, Richter féle horgony kőépitő 
szekrények, várak katonák es számtalan itt tel nem sorolható szebbnél-szebb 
gyermekjátékok, úgyszintén társasjátékok, lottó, tombola, dominó sakk, ló
verseny, salta tivoli és számtalan sok újdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak, 
doháuyzóasztalkák. hamutartók, óratartók, varró és ékszer pltisch dobozok, zenélő 
albumok, emlékkönyvek, ezenkívül sok remek szép dísztárgyak a legolcsóbb1 ól 
kezdve a legfinomabb kivitelig rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Játékcsoportok mindenkora fin és leánygyermekek részére már öt koronától 
kezdve. Vidéki rendolmények postán utánvéttel eszközöltetnek. Kérjük a czimre 
figyelni és azt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Lentiig és Bán

fűszer, liszt és gyarmatáru aagykereskedése, Gr Andrássy Gyula szomorodni 
borainak kizárólagos elárusítója, Simonlfy utcza Városi bórház (halköz sarok.)

Ajánljuk a n. fi. közönség szives figyelmébe a lentebb 
árukat, a legelőnyösebb árakban.

1 kg. Cuba kávé legfinomabb 2 írt. —
«- 1 kg. Cuba kávé finom . . 1 frí. 80

... 1. frí. 60 

... 1 írt. 40

elősorolt

M 1 kg. C álon kávé 
■«"1 kg. Poítovicó k i 
S 1 kg. Domingó kávé. ... 1 írt. 30 
esi kg. Zamatos háztartási kávé 1 ír. 10

1 Irt. 60 
1 írt. 60

” 1 kg. Arany jiva kávé 
g 1 kg. Mecca kázé . . .
'£5*1 kg. Pergelt kávé naponta ‘ 

ta:b 1 pergelve . .
íaS 1 kg. Perg lt ká' é I. . .
IS 1 kg. sajat darálásu kávé 
*2 1 kg. Mandu a kézzel váló
S " gátolt....................
(L. 1 kg. Mandula bári . . .
sj 1 kg Mazsola aranysárga 

. 1 kg. Mazsola finom . .
1 kg. Mazsola igen jó .

1 frt. 60 
1 frt 40 
1 frt. —

1 frí. 50 
1 frt. 20 
—. 80 
—.— 60 
—48

1 írt. ~ 
80 kr. §■• 

3 kr ®
35 kr. <
20 kr. B
15 kr. &

1 kg. Törmelék Chocolád .
1 kg. Vegyes then sütemény 
1 deka törmelék tkea
1 kg, Olasz mogyoró . .
1 kg óriás maróni . .
1 kg. boszniai s, ilva . .
1 kg. boszniai szilva nagy-

szemű......................... 20 kr‘<K
1 kg. boszniai óriás szilva . 26 kr. g>
1 kg. házi lekvár .... 24 kr. g.
1 kg. boszniai lekvár ... 20 kr. *"
1 kg. olasz rizs legfinomabb 32 kr.
1 kg. olasz rizs finom ... 28 kr. e:
1 kg. Japán rizs .... 24 hr. g*
1 kg. fehér tállá rizs ... 18 kr. "•
1 kg Egész szemű rizs hurka £

töltésre kiválóan alkalmas 15 kr.

valamint mindennemű halak, conservek, sajtok, dessert ezukorkák, d^ji 
gyümölcsök, gyógy, pecsenye, asztali bőről* és mindennemű főzelékek. Saját 
Őrlésű kenyérlisztek. Moskovits Adolf és fiai nagyváradi élesztő gyár főraktára.

1 liter valódi csillár petroleum 16 krajezár.

X ____ n i 1.1______ I I__________II________1_ÍM fviAWiAlAii« a Mr

Vigyázzon I !
Ha arany-, ezüst- és ékszerárut vásárol, hogy 

azt csakis solid helyen szerezze be

X Karácsonyi és újévi ajándékul
^ legalkalmasabb aranyóra, ezüstóra vagy ékszertárgy, 
jh Szegény és gazdag egyaránt megtalálja azt a 
ef mit keres
$ Szép ajándékot
^ ép úgy vásárolhat

X néhány koronáért
mint sok pénzért

l Halász Nándor SS£ ££

................................ ....

Dús tartalmú árjegyzékemből különösen kiemelem a ^
IrKvetirasnket • ^

46. szám. Valódi 14 karátos arany nyaklánca szívvel 6
31. „ „ 14 „ „ gyűrűk . . . 2

236. „ „ 14 „ jegygyűrűk karika. . 5
90. „ »> gyémánt gyűrűk................... . 9
42 „ » 14 karátos arany karék . . .12
88 „ >» 14 „ broschok .... . 4
27. „ 14 „ arany kereszt . . . 1
21. „ 9f 14 „ női arany érák . . 12

58. „ M 14 „ térti arany érák . . 36
66. „ „ 14 „ arany nyakkendőtűk . 3
76. „ ezüst éra . ........................ . 5

196. „ „ nickel óra............................. 2
201. „ >í tnla óra .................................. . 7
304. „ „ ezüst láncz............................. . 1

414. „ „ karperecz ..... . 2
18. „ ,. Ébresztő érák .... . 1
44. „ „ 14 karátos karika függő . • . 1

80 „ és
— — és
— — és
~ — és
— — és
— — és
— — és
— — és
50 kr. és
50 „ és
86 .. és
80 ,, és

15 „ és
— „ és

80 „ és
60 „ és..... —■ 44. „ „ n Karates Karina iu«««   ......................... i

I D.br.oz.n, «4.. «.H4H6 ..én— Vidéki megrendeléseknél elegendő a számra hivatkozni ^

i
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Karácsonyi alkalmi vásár!
gas.1. KATZ HERMANN SSr

----- férfi és fiú ruha czégnél. ZZZ
Kezdődik November hó 28-án, Deczember hó 24-ig bezárólag.

A nagy drágaságra való tekintettel és hogy a bevásárlást meg- 
könnyitsem az árakat mélyen leszállítottam. — Az eladásra 
kerülő áruk rendkívül olcsók, de semmiesatre a minőség rovására,

2 csak kifogástalan minőségek, a melyekért a czég kezeskedik. —
M Szegény gyermekek felruházására, iskoláknak s egyletek­
et nek különös kedvezményt nyújtok. DEBRECZEN, Piacz-U. 43. szám.

Dávidházy Kálmán
Debreczen, ,

3*5* Füvészkert-u. 9. sz.«
Könyvkötései?, Tánczrendek, Bőr- és 
Plüsche diszmüvek és képkeretekben 
a legszebb és legjntányosabb munkákat 
a üvészi kivitelben készíti ....

Apró mir ítélések.
10 szóig 4 0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukovka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Búd i czukrárzdu, Jósa és Jóna 
drogueriájúban.

Borszakmában jól bevezetett utazót proví­
zióra, esetleg fixre alkalmaz elsőrendű 
jó' irü lokajhegyaljai bortermelő czég. 
Czim a kiadóban,

Helyi (ismeretséggel biró egyén Hay Károly 
farak'árába ügynöknek kerestetik. Keres­
kedősegéd előnyben részesül.

„Labda Rózsa“ levele van a kiadóban.
16 forinttól feljebb tészitek finom gyapjú 

szövetein bői divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdhi akadémiában végzett szabász, 
üzlet Piacz utc a 66.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 OS igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
rés;letekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Könyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bőitárczákat monogr in és czimer 
vi'settel jutányosán készít Antally Ferencz 
városházzal szemben.

A „Bodegá“-ban Rosner Mártonná! Piacz- 
utcza 75. Napont:t friss virstli és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

Fa kofferek, kézi táskák, katonaládák a leg­
olcsóbb árban kaphatók Miklós-utcza 22. 
szám.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

CYERMEK

RUHA
Különlegességek!!

egy angolos szabású 
tiszta gyapjú keimé 
bői gyermek t é 1 i k a 
b át kék Cheviot K. 12. 

leánykának K. 16.

Koch Testvérek
Debreczen

Fiacz-utcza 51. sz. (Csanak-ház.) 
m- ÁRJEGYZÉK INGYEN. "38 

Telefon 384.

Zádor Lajos
divattermében

deczember 31-ig
ritka alkalmi bevásárlás

női divatczikkekben,
Finom gyapjú szövetek, selymek, dí­
szek női és gyermek felöltők blonsok 

szőrme boák és karmantyúk
rendkívüli leszállóit árakban.

Múlt évi czikkek minden árban 
zzzm kiárusittatnak. nzz:

Szövet maradékok
120 cm. széles szövet . 50 kr. 
120 em. széles szövet 85 kr. 
120 em' széles posztó . 60 kr. 
Ií6 em. széles oybelin . 110 kr.

BenyátsEmil
női kézimunka és rövidáru üzlete

DEBRECZEN, (Tisza palota.)

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petróleum gyár 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.

Dsczember tio folyamán hallatlan mesés olcsó árban lesznek eladna
Barchettok
Flanellek
Téli alsó ingek
Téli alsó nadrágok
Téli harisnyák
Téli kesztyűk
Barohet alsó szoknyák

Nyak Boák (Cziczák)
Női ruhaszövetek
Czibelinek
Posztók
Kész Blousok
Paplanok
Berliner Sohalok.

Különösen olcsók a fehér és színes 
Batisztok p dig nagyon stépek.

Maradék Áruház
Piacz-utcza 19.

Tisza palotával szemben.
Nyomatott Hofbnann és Kronovitz könyvnyomdájában Debroczonl-tm « fópoitával szemben.


